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長野市農業委員会 第１回総会議事録 

 

１ 日 時   令和２年３月２日（月） 

        開始時刻 午前９時 30 分  終了時刻 午後３時 55 分 

２ 場 所   講堂（第二庁舎 10 階） 

３ 出席委員 

   １番 善財 良治    ２番 池田 昌子    ３番 青木  保 

   ４番 曽根 信一    ５番 田中 章一    ６番 岡村  豊 

   ７番 鈴木 洋一    ８番 青木 明夫    ９番 小林 清男 

  １０番 村田 千代春  １１番 佐藤 太吉   １２番 小滝 愛子 

  １３番 北村  守   １４番 中島  清   １５番 林部 安壽 

  １６番 羽田  悟   １７番 中澤 澄夫   １８番 関  正和 

  １９番 吉原 俊夫   ２０番 松田 光平   ２１番 酒井 昌之 

  ２２番 塚田  厚   ２３番 和田  修   ２４番 北原 幸平 

  ２５番 北村 正彰 

４ 欠席委員  無 

５ 会議に出席した職員 

   農業委員会事務局 

   事務局長 林部 武起  主幹兼事務局長補佐 近藤 昌一  事務局長補佐 伊藤 慶順 

   事務局長補佐 小林 達也  専 門 員 川浦  昇  係  長 竹内 晃仁 

   係  長 大前  健  係  長 曽根 明美  主  査 玉城真理子 

   主  事 岡田 悠希 

６ 議 事 

  議案第１号 会長及び会長代理の選出について 

  議案第２号 地区調査会における農業委員の構成について 

  議案第３号 地区調査会長の選出について 

  議案第４号 農業委員及び農地利用最適化推進委員の担当地区について 

 

 

林 部 事 務 局 長  ただいまから、第１回長野市農業委員会総会を開会いたしま

す。 

 農業委員会等に関する法律第 27 条で、農業委員会総会は会

長が招集することとなっておりますが、同条ただし書きにおき

まして、「任期満了による任命の後最初に行われる総会は市長

が招集する。」となっており、本日のこの総会は長野市長招集

のもと開会しております。 

 本日、長野市農業委員会委員 在任委員 25 人の内、25 人の

出席をいただいております。「農業委員会等に関する法律第 27

条第３項」には、総会を開くには在任委員の過半数の出席が必
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要とされておりますが、これを充足しておりますので、総会は

成立しておりますことを報告いたします。 

 それでは、お手元の総会次第に沿って進めてまいります。 

 はじめに、総会の議席を決定するためのくじ引きを行いま

す。農業委員会総会会議規則第５条に、委員の議席はあらかじ

め抽選により定めるとなっております。この抽選をくじ引きに

より行います。抽選くじを引く順番は、任命書の交付順で行い

ます。事務局職員が抽選くじを持ってお席に伺いますので、中

に入っている抽選くじ棒をお取りください。くじ棒に書いてあ

ります番号が、今後総会における議席となります。職員が順に

番号を控えてまいります。控え間違えなど混乱せぬ様、静粛に

お願いいたします。引いたクジ棒は机に置いてください。後ほ

ど回収いたします。 

 【くじ引き】 

林 部 事 務 局 長  それでは、ただいま控えさせていただきました議席番号を読

み上げさせていただきますので、お手元の札と併せてご確認を

いただきたいと思います。 

 関  正和 委員 １８番  中澤 澄夫 委員 １７番 

 田中 章一 委員  ５番  善財 良治 委員  １番 

 岡村  豊 委員  ６番  酒井 昌之 委員 ２１番 

 青木 明夫 委員  ８番  塚田  厚 委員 ２２番 

 和田  修 委員 ２３番  北原 幸平 委員 ２４番 

 北村  守 委員 １３番  小林 清男 委員  ９番 

 羽田  悟 委員 １６番  林部 安壽 委員 １５番 

 曽根 信一 委員  ４番  村田 千代春委員 １０番 

 吉原 俊夫 委員 １９番  北村 正彰 委員 ２５番 

 佐藤 太吉 委員 １１番  青木  保 委員  ３番 

 中島  清 委員 １４番  池田 昌子 委員  ２番 

 小滝 愛子 委員 １２番  鈴木 洋一 委員  ７番 

 松田 光平 委員 ２０番 

 以上間違いございませんでしょうか。 

 【間違いなし】 

林 部 事 務 局 長  それでは、恐れ入りますが、机の上の番号が付いております

ので、席札と資料などをお持ちいただき、それぞれ決定された

議席番号席へご移動をお願いします。 

 【席移動】 

林 部 事 務 局 長  お手元の資料に名簿を掲載しておりますので、皆様の自己紹

介をお願いいたします。 

 議席順に住所地、お名前をお願いします。 

 【委員自己紹介】 
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林 部 事 務 局 長  それでは、総会の議事に入ります。総会の議長は会長が就任

することとなっておりますが、会長が決まるまでの間、臨時議

長に進行をお願いしたいと存じます。臨時議長は、地方自治法

の市議会における臨時議長の例に倣い、委員の中の最年長の方

にお願いしたいと存じますが、よろしいでしょうか。 

 【異議なし】 

林 部 事 務 局 長  それでは、最年長者となる酒井昌之委員、臨時議長に就任願

いします。 

臨 時 議 長  臨時議長を仰せつかりました酒井昌之です。不慣れではござ

いますが、皆様方のご協力をいただきながら進めてまいりたい

と存じます。よろしくお願いいたします。 

 議案第１号 会長及び会長代理の選出について、本件を議題

といたします。事務局の説明を求めます。 

林 部 事 務 局 長  農業委員会等に関する法律第５条第１項に、「農業委員会に

は会長を置く」との定めがございます。また、同条第２項には、

「会長は、委員が互選した者をもって充てる」との定めがござ

います。これにより、第 18 期農業委員会長を選出いただくこ

とになりますが、同条第５項には会長が欠けたとき又は事故が

あるときは、委員が互選した者がその職務を代理する、との定

めもございます。万が一、会長が欠けた際に農業委員会の運営

に支障をきたさぬように、併せて会長代理も選出いただきたい

と存じます。 

 なお、このあと午後には、農地利用最適化推進委員を農業委

員会が委嘱し、農業委員と農地利用最適化推進委員をもって構

成する地区調査会を開催いただきます。 

 また、長野市農業委員会規則第２条第２項に、「会長、会長

代理、地区調査会長で役員会を構成する」との定めがございま

す。なお、同規則の第３条５項には、「会長及び会長代理は、

地区調査会長を兼ねることができない」との定めもありますの

で、地区調査会長の選出も考慮いただくなかで、会長及び会長

代理の選出をいただきたいと存じます。 

 ここで、会長の職務でございますが「会務を総理し、委員会

を代表すること。総会を招集すること、総会の議長となること、

総会において可否同数となった場合には会長の決するところ

によること」などでございます。農業委員会はあくまでも合議

制による行政執行機関でございますので、委員会業務は原則と

して委員の皆様方の話し合いの中、これが総会となりますが、

この総会において方針などを決定し、それに沿って運営してい

ただくのが大原則となります。従って会長専決、いわゆる総会

に諮らずに会長が独断で決定できる事項は、「委員会の法定所
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掌事務に関する事項」は除かれておりますことから、簡単に申

し上げますと、会長の職務は、委員会の取りまとめ、皆さんの

けん引役ということになります。会長などを互選する取っ掛か

りといたしまして、参考資料を用意しております。議長、配布

してよろしいでしょうか。 

 【了承、資料配布】 

林 部 事 務 局 長  この資料は、長野市農業委員会長及び会長代理、また役員が

長野県、長野県農業会議、長野市等における他団体から役職を

委嘱されている、いわゆるあて職一覧表と、皆様方の農業委員

としての経歴などを記載した名簿でございます。個人情報を含

んでおりますので、取扱に注意をお願いします。会長のリスト

をご覧ください、長野市農業委員会の取りまとめ役のほか、長

野県の農業委員会の取りまとめ役にもなっていただくもので

ございます。私からは以上です。 

臨 時 議 長  ただいま、事務局から会長及び会長代理の選出について、説

明がありました。その選出には地区調査会長の選出も考慮して

いただきたいとのことです。 

 事務局から配布された他団体の委嘱一覧表と経歴など記載

の名簿もご覧ただきたいと存じます。質問のある方は挙手をお

願いします。 

 【質疑なし】 

臨 時 議 長  それでは、長野市農業委員会選挙事務取扱規定第２条の規定

により、会長及び会長代理の選挙を宣告します。 

 なお、この選挙については、同規定第３条に「選挙に関する

事務を処理するために選挙管理人 1 人を職員のうちから定め

なければならない」とありますので、農業委員会事務局近藤昌

一主幹をこの選挙管理人に指名します。 

 それでは、最初に会長の互選を行います。まず、会長候補者

の立候補、または推薦を受付けます。立候補したい方、または、

推薦をしたい方がありましたら、挙手して申し出てください。 

吉 原 委 員  19 番 吉原俊夫です。 

 会長に 青木 保 委員を推薦申し上げます。 

臨 時 議 長  ただいま、吉原委員から、青木 保 委員を会長との推薦が

ありましたが、他に立候補又は推薦がありますか 

塚 田 委 員  22 番 塚田 厚です。 

 会長に 青木 保 委員を推薦申し上げます。 

村 田 委 員  10 番 村田千代春です。 

 会長に 青木 保 委員を推薦申し上げます。 

臨 時 議 長  他に声がありませんので、青木委員については、無投票によ

り会長の当選人とすべきか、お諮りいたします。 

 青木委員を会長とすることに賛成の方は、挙手を願います。 
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 【全員賛成】 

臨 時 議 長  全員賛成と認め、青木委員を会長として当選人に決定いたし

ます。 

 次に、会長代理の互選を行いますので発言を求めます。 

岡 村 委 員  ６番 岡村 豊です。 

 会長代理に 曽根信一 委員を推薦申し上げます。 

臨 時 議 長  ただいま、岡村委員から、曽根委員を会長代理との推薦があ

りましたが、他に立候補又は推薦がありますか。 

関 委 員  18 番 関 正和です。 

 会長代理に 曽根信一 委員を推薦申し上げます。 

臨 時 議 長  他に声がありませんので、曽根委員については無投票により

会長代理の当選人とすべきか、お諮りいたします。曽根委員を

会長代理とすることに賛成の方は、挙手を願います。 

 【全員賛成】 

臨 時 議 長  全員賛成と認め、曽根委員を会長代理として当選人に決定い

たします。 

 これで、会長及び会長代理の選挙を終了いたします。 

 ここで、会長が決定しましたので、臨時議長を退任させてい

ただきます。皆様のご協力ありがとうございました。 

林 部 事 務 局 長  酒井委員には、臨時議長をお努めいただきましてありがとう

ございました。 

 ここで、会長に互選されました青木委員、会長代理に互選さ

れました曽根委員からご挨拶いただきたいと存じます。青木会

長、曽根会長代理、議長席の前にお進みいただき、ご挨拶をお

願いいたします。 

青 木 新 会 長  改めまして会長職にご推挙いただきました若穂の青木保で

ございます。皆様方にご推挙いただきました長野市農業委員の

会長職は非常に重責であり、私にとっては非常に荷が重い気持

ちが今いっぱいであります。一方、ご指名いただいた限りはこ

の大長野市の未来を背負う農業を一歩でも良くしていきたい

という気持ちでいっぱいでございます。 

 先ほど、加藤市長からもお話があったとおり、昨年千曲川流

域の大水害、未曽有の被害が発生いたしました。今、現場にお

られます農家の方は一時も早く正常な営農活動ができるよう

にということで、私ども農業委員会の力も今日か明日かとお待

ちになっております。新しい 25 名の委員の皆様方のご協力、そ

れから農業委員会の職員の方々含めて、長野市の農業を一歩で

も前へ進めるよう私ども最大限の気持ちと全身全霊で向かう

つもりでございますので、皆様方のご協力を会長代理曽根信一

さん共々よろしくお願いいたします。 
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 最後ですけれども、会議議長をいただきました酒井委員さん

には大変ご苦労様でございました。 

 それでは、これから長野市農業委員会 25 名でスタートして

いきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

曽根新会長代理  会長代理に推薦いただきました大岡の曽根信一です。よろし

くお願いします。 

 先輩閣下がいる中で、年の若い私が選任されたということで

大変恐縮しております。また分からないところが多分にありま

すので、皆さまのご指導をいただきながら、また青木会長を支

えながら３年間頑張っていきたいと思いますのでよろしくお

願いしたいと思います。 

林 部 事 務 局 長  それでは青木会長、議長に就任いただき、議事の進行をお願

いします。 

議 長  それでは、これからの進行につきましては、私が議長に就任

し進めてまいります。不慣れではございますが円滑な進行にご

協力をお願いします。 

 はじめに、本日の総会の議事録署名人ですが、私から指名し

てよろしいでしょうか。 

 【異議なし】 

議 長  それでは私から指名いたします。議席番号１番 善財委員、 

議席番号２番 池田委員を署名人に指名いたします。 

 続いて、議案第２号 地区調査会における農業委員の構成に

ついて、本件を議題といたします。事務局の説明を求めます。 

林 部 事 務 局 長  長野市農業委員会規則の別表 1 に、各地区調査会とその担

当区域をお示ししてございます。委員の皆さんは市域を５つに

分けた地区調査会のいずれかに所属していただき、委員会の会

議に付議する事項の検討・調査をしていただくことになりま

す。そこで、各委員の担当区域、所属する地区調査会のご決定

をお願いするものでございます。 

議 長  ただいま、事務局から説明がありました。ご質問などござい

ますか。 

 【質問なし】 

議 著 

 

 所属する地区調査会を決定するとの事ですが、事務局で何か

案の用意はありませんか。 

 【資料配布】 

林 部 事 務 局 長  お配りした資料は、住所地による所属地区調査会（案）でご

ざいます。農業委員の募集に際しましては、市域全体からバラ

ンス良く選任いただけますよう従前の選挙区を単位とし、地区

の皆様方から推薦をいただいております。これを尊重し、委員

皆様方の住所地に沿って担当、所属いただくのがよろしいので
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はないかと考えております。 

議 長  事務局から、委員の住所地に沿って地区調査会を担当すると

の案が出されておりますが、ご異議ございませんか。 

 【異議なし】 

議 長 

 

 それでは、お諮りいたします。委員の住所地に沿って地区調

査会を担当するとの案に賛成の委員の挙手を求めます。 

 【全員賛成】 

議 長 

 

 全員賛成と認めます。それでは、住所地に沿って担当するこ

とに決定しました。 

 次に、議案第３号 地区調査会長の選出についてと、関連が

ありますので、議案第４号 農業委員及び農地利用最適化推進

委員の担当地区について、本件を一括して議題といたします。

事務局の説明を求めます。 

林 部 事 務 局 長  先ほど、会長、会長代理互選の説明でも申し上げましたが、

各地区調査会長は農業委員会の役員でもあり、農業委員が就任

することとなっていますので、皆様方の中から決定いただくこ

とになりますが、各地区調査会は午後に委員会から委嘱する農

地利用最適化推進委員も構成員となっておりますので、各地区

調査会に附託し、推進委員委嘱後に調査会において検討いただ

き、結果を総会において報告を受け、決定をお願いしたいと考

えております。 

 また、農業委員及び農地利用最適化推進委員の担当地区につ

きましても、各地区固有の状況等も考慮のうえ決定することが

望ましいと考えますので、こちらも各地区調査会に附託し、総

会において決定いただきたいと考えております。 

議 長  説明が終わりました。何か質問はございますか。 

 【質問なし】 

  無ければ、お諮りいたします。ただいまの事務局説明のとお

り、議案第３号 地区調査会長の決定について及び、議案第４号

農業委員及び農地利用最適化推進委員の担当地区について、こ

の２件について、地区調査会に附託することについて一括して

決をとりたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 【異議なし】 

議 長  異議なしと認めます。ただいまの２件につきまして、地区調

査会に附託することに賛成の方の挙手を求めます。 

 【全員賛成】 

議 長  全員賛成と認め、本２件につきましては、地区調査会に附託

いたします。 

 これで、午前に予定した議事はすべて終了しました。 

 進行を事務局にお返しいたします。 
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林 部 事 務 局 長  これで、第 18 期長野市農業委員会第 1 回総会の午前の日程

を終了いたします。 

 このあと、議場の下見と写真撮影、作業服等のサイズ確認を

していただき、この会場で昼食をお取りいただきます。 

 午後は、1 時 30 分からこちらの会場で、農地利用最適化推進

委員の委嘱式を行い、その後、地区調査会を開催していただき、

再開する総会において結果を報告、採決をお願いいたします。 

 休憩（12：00～13：00） 

曽 根 会 長 代 理  定刻となりました。これより、長野市農業委員会総会を再開

いたします。 

 進行を行います会長代理の曽根です。よろしくお願いいたし

ます。 

 お手元の総会資料、表紙の裏面をご覧ください。総会の際に

行われております「農業委員会憲章唱和」を行います。会場内

の皆様全員でご唱和をお願いします。私が「長野市農業委員会

憲章１行目の長野市農業委員会は、」まで申し上げますので、続

いてご唱和をお願いいたします。 

 【農業委員会憲章唱和】 

曽 根 会 長 代 理  続きまして議長就任ですが、長野市農業員会総会会議規則第

６条の規定により、「会長が議長になること」となっていますの

で、青木会長が議長に就任します。青木会長、議長席へご移動

いただき、議事進行をよろしくお願いいたします。 

議 長  それでは、休憩前に続き会議を再開いたします。 

 議案第３号 地区調査会長の選出について、本件を議題とい

たします。地区調査会長の選出については、各地区調査会へ意

見の付託をしました。各地区調査会での検討結果について、事

務局の説明を求めます。 

林 部 事 務 局 長  それでは、お手元の別紙資料をご覧ください。各地区調査会

で検討いただきました地区調査会長（案）でございます。読み

上げます。 

 北部地区調査会 関 正和 農業委員 

 西部地区調査会 岡村 豊 農業委員 

 中部地区調査会 北村 守 農業委員 

 南部地区調査会 村田 千代春 農業委員 

 東部地区調査会 北村 正彰 農業委員 

 以上でございます。 

議 長  ただいま、事務局から各地区調査会での検討結果の説明があ

りました。ご意見、ご質問はありますか。発言のある方は最初

に挙手いただき氏名をお願いします。 

 【質問なし】 
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議 長  意見がないようですので採決したいと思います。議案第３号

地区調査会長の選出について、各地区調査会の検討結果のとお

り決することに賛成の方は挙手をお願いします。 

 【全員賛成】 

議 長  全員賛成と認めます。議案第３号 地区調査会長の選出につ

いては、各地区調査会報告のとおり決定いたしました。 

 続きまして、議案第４号 農業委員及び農地利用最適化推進

委員の担当地区について、本件を議題といたします。農業委員

及び農地利用最適化推進委員の担当地区については、各地区調

査会へ意見の付託をしました。各地区調査会での検討結果につ

いて、事務局の説明を求めます。 

近藤事務局主幹  それでは、検討をいただいた内容ですが、お手元に別紙２「第

18 期担当地区の原案」ということでお配りをしてございます。 

 調査会でお配りをした資料の日付が間違っておりまして、４

月１日という日付が入っていたと思います。後でお配りしたの

は令和２年３月２日現在、これが最終的な版でございます。こ

の一覧表で割り振りを行った報告をいただいております。 

 具体的には芹田地区で３名ありましたけれども２名の連名

に、篠ノ井の二ツ柳、石川、みこと川、ここを変更してござい

ます。それから川中島の金井田が変更になっております。更北

の稲里町田牧、広田、三本柳東の１,２,３丁目も変更になって

おります。それから豊野の豊野町蟹沢も変更になっておりま

す。そういったものを含めましてお示しした令和２年３月２日

現在の原案、この一覧表のとおりということで報告をいただき

ましたので、私から報告を申し上げました。 

議 長  ただいま、事務局から説明がありました。ご意見、ご質問 

のある方は、最初に挙手いただき、氏名をお願いします。 

 【質問なし】 

議 長  意見がないようですので採決いたします。議案第４号 農業

委員及び農地利用最適化推進委員の担当地区について、各地区

調査会の検討結果のとおり決することに、賛成の方は挙手をお

願いします。 

 【全員賛成】 

議 長  全員賛成と認めます。よって、議案第４号 農業委員及び農地

利用最適化推進委員の担当地区については、各地区調査会報告

のとおり決定いたしました。 

 以上を持ちまして、本日予定の議事はすべて終了いたしまし

た。これで議長の任を解かせていただきます。ご協力、ありが

とうございました。 

曽 根 会 長 代 理  青木会長、議長ご苦労さまでした。 
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 ここで、第 18 期長野市農業委員会の役員がすべて決定しま

したので、改めて自己紹介いたします。青木会長、また、各地

区調査会長は前に出ていただきますようお願いいたします。 

青 木 会 長  改めてお願いを申し上げます。とにかく一生懸命頑張ってい

きたいと思いますので、皆さんのご支援、ご協力をよろしくお

願いいたします。今日は本当にご苦労様でございました。 

曽 根 会 長 代 理  会長代理の曽根信一です。３年間本当に一生懸命やっていき

たいと思いますのでよろしくお願いします。 

関地区調査会長  北部地区調査会の調査会長ということで任を仰せつかりま

した関でございます。よろしくお願いしたいと思います。 

岡村地区調査会長  西部地区調査会の岡村といいます。よろしくお願いいたしま

す。 

北村地区調査会長  中部地区調査会の北村でございます。浅学非才でありますけ

れどもベストを尽くしていきたいというふうに思います。よろ

しくお願いいたします。 

村田地区調査会長  南部地区調査会の村田です。よろしくお願いします。 

北村地区調査会長  東部地区調査会の北村といいます。微力ながら頑張っていき

たいと思いますのでよろしくお願いします。 

曽 根 会 長 代 理  役員の皆様は自席にお戻りください。 

 以上を持ちまして、第１回農業委員会総会を終了といたしま

す。 

 


